

食物银行来了！“存”的是爱心，“取”的是简朴

2021年05月22日 06:21 来源：央视新闻客户端



食物银行，您听说过吗？就在昨天，厦门首批9家肯德基“食物银行勤俭节约自取站”集体亮相。临期食品，您购买过吗？据了解，它市场规模至少已在百亿以上。解决食品浪费问题，更多的探索，更新潮流。

厦门首批食物银行来了！

5月20日上午，在厦门滨北肯德基餐厅，厦门首家肯德基“食物银行”正式揭牌。在餐厅门口，一台贴有“肯德基食物银行，勤俭节约自取站”的冷冻冰箱格外醒目，里面存放着鸡翅、吮指原味鸡等食物。在冰箱周边，“珍惜粮食”“物尽其用”“合理拿取”等公益广告绘声绘色，倡议免费自取的市民践行勤俭节约新风尚。

厦门推出首批9家食物银行初衷是什么？

福建省厦门市商务局副局长 陈跃进：我们主要基于三方面考虑，第一，贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费的重要批示精神，以及贯彻新颁布的《反食品浪费法》。第二，我们想探索出一条在厉行节约、反对餐饮浪费方面的新路子。第三，厦门作为全国文明城市的六连冠，我们要彰显出厦门在这方面的榜样作用、示范作用。

开设“食物银行”和售卖“临期食品”，两者的相同和不同之处？

中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授 朱毅：①共同点：第一，这些措施都是为了减少浪费，改变一些食物被扔掉的命运，让食物被欣赏和懂得它价值的人吃掉，完成让人填饱肚子和品尝美味的使命。第二，老年人和年轻人是消费主体，老年人不忍心浪费食物，觉得还没过期，年轻人认为性价比高何乐不为？

②不同点：“食物银行”是公益行为，食物无偿提供；临期食品销售是商业行为，食物打折出售，不过，我想不管是“食物银行”还是“临期食品”，它们成为公益新模式和消费新常态都是贯彻反食品浪费的行动，这说明全社会对食品

浪费问题越来越重视，同时消费者对还在保质期内的商品的认识也在提高，观念也在变化。

从开设“食物银行”到“临期食品”热卖，全社会的健康理念也应不断提升

中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授 朱毅：本周正好是“全营养周”，“食物银行”最新的理念，最高的理想，就是要把自己打造成为一家公共卫生机构，在解决食物需求问题的同时，用食物来促进健康。而临期食品的经营者，进货方和购买者，也都应该有这样与时俱进的健康理念，不仅变浪费为消费，还要让消费助健康，这个才是最大的节约。

huì shēnghuì sè
单词：绘 声 绘 色

línqīshípǐn
临 期 食 品

hélèbùwéi
何 乐 不 为

讨论：1. 请谈谈开设“食物银行”的初衷和目的是什么？

2. 请谈谈开设“食物银行”和售卖“临期食品”，两者的相同和不同之处。

源新闻：<https://www.chinanews.com/sh/2021/05-22/9482972.shtml>

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/2309n861.m4a>